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 ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΛΕΡΝΑΣ  
 
Η πράξη είναι ενταγμένη  στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Πελοπόννησος 2021-2027» με 
συνολικό προϋπολογισμό 
605.533,22€ με χρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Ο προϊστορικός οικισμός της 
Λέρνας βρίσκεται στο 
βορειοδυτικό τμήμα του 
Αργολικού Κόλπου, στις 
νοτιοανατολικές παρυφές του σημερινού χωριού των Μύλων και σε απόσταση 10 χλμ. νοτιοδυτικά 
του Άργους. Ο αρχαιολογικός χώρος είχε συνεχή χρήση κατά τη διάρκεια 5000 ετών, από την 6η έως 
την 1η χιλιετία π.Χ. (νεολιθική έως ρωμαϊκή περίοδο). Τα μνημεία του ανάγονται στην 
Πρωτοελλαδική ΙΙ περίοδο είναι ο οχυρωματικός περίβολος και το γνωστό ως «Οικία των Κεράμων» 
ορθογώνιο οικοδόμημα διαστάσεων 25x12μ. που προστατεύεται με στέγαστρο από beton. 
 
Με τις προτεινόμενες εργασίες θα αναβαθμιστεί το μνημείο και θα καταστεί περισσότερο 
αναγνώσιμο και κατανοητό στο ευρύ κοινό. Οι υποδομές για ΑμεΑ θα καταστήσουν το μνημείο 
επισκέψιμο από άτομα με ειδικές ανάγκες. Εκπαιδευτικά προγράμματα, ψηφιακές εφαρμογές και 
εποπτικό υλικό θα βοηθήσουν την αξιοποίηση του μνημείου και την προβολή του στους επισκέπτες. 
Οι υποδομές που θα κατασκευαστούν θα καταστήσουν το χώρο λειτουργικό για κάθε επισκέπτη. 
Μετά το πέρας των εργασιών το μόνιμο εργατοτεχνικό προσωπικό της Εφορείας Αρχαιοτήτων θα 
φροντίζει για τη φύλαξη τον καθαρισμό, την αποψίλωση και τον καλλωπισμό του μνημείου. 
 
Ο Αρχαιολογικός χώρος της Λέρνας μετατρέπεται σε ένα σύγχρονο επισκέψιμο μνημείο η ανάδειξη 
του οποίου με την χρήση και των ψηφιακών εφαρμογών μπορεί να προτρέψει για επίσκεψη πολύ 
περισσότερους επισκέπτες από τα σημερινά δεδομένα. Η σύνδεση του αρχαιολογικού χώρου με την 
μυθολογία της Λέρνας και τα εκπαιδευτικά προγράμματα δημιουργεί τους όρους για την 
προσέλκυση εκπαιδευτικού τουρισμού. 
 
Με την ολοκλήρωση του έργου εκτός από την προστασία και ανάδειξη του μνημείου θα 
δημιουργηθούν οι υποδομές για αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών με διαμόρφωση 
πορείας περιήγησης και υποδομής (πινακίδες οδηγός ξενάγησης) για ΑμεΑ. Με το έργο θα 
αναβαθμιστεί συνολικά η τοπική κοινότητα του οικισμού των Μύλων αποτελώντας ένα σημείο 
αναφοράς αρχαιολογικού και περιπατητικού ενδιαφέροντος.  
 


